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Вступ 

   Автомобільна електроніка є ключовим елементом сучасного 

автотранспорту, який дозволяє підвищити безпеку, комфорт та ефективність 

експлуатації транспортних засобів. Вона охоплює широкий спектр систем і 

технологій, що інтегруються в автомобілі для контролю різних процесів та 

покращення взаємодії з водієм та навколишнім середовищем [1-3]. 

Основні компоненти автомобільної електроніки 

   Сучасні автомобілі містять численні електронні системи, які виконують 

важливі функції: 
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− системи управління двигуном (ECU): блок управління двигуном 

контролює впорскування палива, запалювання, систему охолодження і 

забезпечує оптимальну роботу двигуна, зменшуючи витрати палива та викиди 

шкідливих речовин; 

− антиблокувальна система гальм (ABS): запобігає блокуванню коліс 

під час екстреного гальмування, підвищуючи контроль над автомобілем; 

− системи стабілізації та контролю тяги (ESP, TCS): забезпечують 

підтримання курсової стійкості автомобіля на слизьких дорогах; 

− подушки безпеки (SRS): спрацьовують у разі зіткнення, захищаючи 

водія та пасажирів; 

− інформаційно-розважальні системи (Infotainment): інтегрують аудіо, 

відео та навігацію, підключення до інтернету, а також забезпечують взаємодію 

зі смартфонами. 

Електроніка для безпеки 

   Розвиток автомобільної електроніки дозволив створити низку 

інноваційних систем безпеки [4-6]: 

− система контролю смуги руху (Lane Keep Assist): допомагає водієві 

утримувати автомобіль у смузі та запобігає ненавмисному з'їзду з неї; 

− адаптивний круїз-контроль (ACC): автоматично регулює швидкість 

автомобіля залежно від руху транспортних засобів попереду, зберігаючи 

безпечну дистанцію; 

− автономні системи екстреного гальмування (AEB): виявляють 

небезпеку попереду (пішоходи, інші автомобілі) і за потреби активують гальма 

для уникнення зіткнення; 

− система моніторингу сліпих зон (Blind Spot Monitoring): 

попереджає водія про наявність транспортних засобів у сліпих зонах, знижуючи 

ризик аварій під час перестроювання. 

Інновації в автомобільній електроніці 

Останні роки принесли суттєві інновації в автомобільну електроніку, які 

сприяють переходу до автономного транспорту та електромобілів [7-10]: 

− автономне водіння: розробка систем автопілота дозволяє створювати 

автомобілі, які можуть самостійно керуватися, використовуючи набір сенсорів, 

радарів, камер та алгоритмів штучного інтелекту; 

− електромобілі: для електричних транспортних засобів важливою є 

інтеграція складних систем управління батареями, контролерами 

електромоторів та рекуперативними системами гальмування, що забезпечують 

більшу ефективність; 

− мережеві технології: автомобілі стають частиною загального інтернету 

речей, що дозволяє взаємодіяти з іншими транспортними засобами, 

інфраструктурою та хмарними сервісами для покращення безпеки та комфорту; 

− технології 5G: надають можливість швидкої передачі даних у 

реальному часі, що відкриває нові можливості для автономних систем водіння 

та покращення навігаційних сервісів. 
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Вплив електроніки на екологічність автомобілів 

   Автомобільна електроніка також сприяє підвищенню екологічної 

ефективності транспортних засобів. Сучасні системи контролю викидів 

забезпечують відповідність транспортних засобів екологічним стандартам: 

− системи контролю вихлопних газів: електронні системи дозволяють 

точно дозувати паливо і кисень для зменшення викидів шкідливих речовин; 

− еко-режими водіння: допомагають водіям зменшувати витрати палива 

за допомогою рекомендацій щодо оптимальних режимів руху; 

− гібридні системи: поєднують бензинові та електричні двигуни, 

знижуючи викиди CO2. 

Проблеми та виклики 

Незважаючи на значний прогрес, автомобільна електроніка стикається з 

кількома викликами [11-13]: 

− кібербезпека: зростання кількості електронних компонентів та 

підключення автомобілів до мереж створює загрозу хакерських атак, які 

можуть впливати на безпеку водіїв і пасажирів. 

− надійність: складність сучасних електронних систем вимагає високих 

стандартів надійності, адже їхні збої можуть призвести до серйозних наслідків. 

− захист від зовнішніх впливів: електронні компоненти автомобілів 

повинні працювати в умовах екстремальних температур, вологи, вібрацій та 

інших агресивних середовищ. 

Висновок 

   Автомобільна електроніка відіграє важливу роль у розвитку 

автомобільної промисловості, забезпечуючи підвищення безпеки, комфорту та 

ефективності транспортних засобів. Інновації в цій сфері продовжують 

впливати на трансформацію автомобілів, роблячи їх екологічнішими та більш 

автономними. Однак розвиток електроніки також вимагає вирішення питань 

кібербезпеки, надійності та екологічної відповідальності. 
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Вступ 

Крім класичних загальновизнаних методик діагностики автомобілів, що 

передбачають використання широко відомих пристроїв і приладів, існують так 

звані альтернативні методики. Вони не замінюють собою класичні, а скоріше 

доповнюють їх. Альтернативні методики діагностики ДВЗ здебільше 

прискорюють і спрощують роботу, але щоб ними користуватися, необхідно 

зрозуміти їх і навчитися застосовувати. Ці методики, широко відомі як тести 


